
1、选择题

公共建筑空间一般由三个主要部分组成，下列哪项不在其中（）。

A．使用空间 B．辅助空间 C．过渡空间 D．交通空间

.

下列（ ）项有误。

.

A．10 层以上的住宅为高层 B．住宅超过 100 米时为超高层

C．公共建筑超过 24米时为高层 D．公共建筑超过 100 米时为超高层

3．在居住建筑中，使用最广泛的木门是（ ）。

A．推拉门 B．弹簧门 C．转门 D．平开门

4．供残疾人使用的坡道设计规定，下列哪一项是错误的（ ）。

A．宽度不应小于 0.9m B．坡道两侧应设扶手

C．坡度不应大于 1/8 D．休息平台的水平长度不应小于 1.5m

5．户内通往起居室、卧室的过道净宽不应小于（ ）。

A．0.9 B. 1. 0 C 1.2 D 1.1

6．“尺度”的含义是（ ）

A．要素的真实尺寸的大小 B．人感觉上要素的尺寸的大小

C．要素给人感觉上的大小印象与其真实大小的关系

D．要素给人感觉上各部分尺寸大小的关系

7．可持续能源的基本特征是（ ）

A．不间断、高效、无污染 B．可重复利用、经济、寿命长

C．清洁、安全、永久性 D．清洁、廉价、稳定性

8．纪念性建筑和特别重要的建筑的使用年限（ ）



A．20 B．50 C．100 D．200

9．以下柱式中哪一个不是古希腊时期创造的（ ）

A．塔斯干式 B．多立克式 C．科林斯式 D．爱奥尼式

10．车流量较大的基地，其连接城市道路的出入口位置距大中城市主

干道交叉口的距离自道路红线交点量起不应小于（ ）

A．60m B．70m C．80m D．90m

11．消防车道的宽度 B和道路上空遇有障碍物时的净高 H分别应符合

（ ）

A．B≥3.5H≥3.5 B．B≥4H≥4 C．B≥3.5H≥4D．B≥4H≥3.5

12．以下哪些属于低层住宅的有点（ ）

a,适应性强 b,结构简单 c,利于通风采光 d,节约投资

A．a,b,c B．b,c C．a,b,d D．a,c,d

13．下述何为点式住宅的突出优点（ ）

A．四面皆可采光通风 B．分户灵活，每户可有两个朝向

C．建筑占地面积小，便于在小地块插建 D．经济性好

14．下列哪种说法不符合套内使用面积计算规定？（ ）

A．外墙内保温所占面积不应计入使用面积

B．烟道、风道、管道井面积应当计入使用面积

C．壁柜面积应当计入使用面积

D．阳台面积不应当计入使用面积

15．在公共厕所设置残疾人厕位时不应（ ）



A．设有足够的轮椅面积 B．单设隔间 C．设安全抓干 D．设置蹲式

大便器

16．双车道道路和人行道路面宽度分别不小于（ ）

A．5.5m,1.5m B．6m,1.5m C．6m,0.75m D．5.5m，0.75m

17．居住区级道路之间相交，其合理转弯半径为（ ）m？

A．6 B．9 C．10 D．15

18．某居住小区已建三层住宅，其建筑面积为 18000 ㎡，六层住宅建

筑面积为 32400 ㎡，小区住宅建筑的平均层数是（ ）层？

A．3.8 B．4.4 C．4.8 D．5.2

19．纽约原世界贸易中心的设计人员是（ ）。

A．SOM B．贝律铭 C．雅玛萨其 D．约翰逊

20．在我国，设计工作一般包括以下阶段（ ）。

a, 总体设计 b,方案设计 c,初步设计或扩初设计 d,施工图设计

A．a,c,d B．b,c,d C．c,d D．a,b,c

21、古典形式美法则中所谓的“黄金比例”是（ ）。

A．1：1.414 B．1：1.618 C．1：1.732 D．1：2.236

22、建筑物的耐久等级为二级时其耐久年限为（ ）年，适用于一般

性建筑。

A.15~25 B.25~50 C.50~100 D.80~150

23、《营造法式》是由哪个时期的政府颁布施行的（ ）

A.魏晋南北朝 B.唐代 C.北宋 D.明清时期



24、下列哪个是“新建筑运动”的奠基人和领导人的作品………………

（ ）

A.包豪斯校舍 B.萨伏伊别墅 C.巴塞罗那世界博览会德国馆 D.流水

别墅

25、我国古代建筑主要都是采用………………………（ ）

A.砌块结构 B. 木构架结构 C. 框架结构 D. 以上都不是

二、填空题

1、建筑的基本构成要素___________、___________、___________。

2、我国古代建筑外形上的特征最为显著，它们都具有___________、

___________、___________。

3、场地设计绿化率是指___________面积与___________面积之比。

4、楼梯每梯段的踏步数应在 ___________级之间。梯段的宽度应根

据通过人流的股数来确定，一般单股人流的宽度应 ___________。

5、一般民用建筑的房间开间和进深是以___________为模数。

6、从广义上讲，建筑是指______与______的总称。

7、鲁班是中国__________时期的建筑工匠。

8、楼梯的净高在平台部位应大于_______，在楼梯梯段部位应大于

2.2 米。

9、建筑工业化的基本特征表现在_________、_________、________、

__________四个方面。



10、 代工部颁布的《工程做法规则》是一部各类建筑做法的著作。

三、名词解释

.

建筑密度

.

.

开间

.

.

建筑模数

.

.

象征性分隔

.

.

防火间距

.

四、简答题

.

二战后现代建筑多样发展的几种趋势倾向。

.

.

高层住宅的基本特点？

.

.

建筑设计的影响因素？

.

4.影响房间的平面形状的因素有哪些？为什么矩形平面被广泛采

用？

答案赞赞赞



一、选择题

1． 公共建筑空间一般由三个主要部分组成，下列哪项不在其

中（ C ）。

A．使用空间 B ．辅助空间 C ．过渡空间 D ．交通空间

2． 下列（ A ）项有误。

A． 10 层以上的住宅为高层 B ．住宅超过 100 米时为超

高层

C．公共建筑超过 24 米时为高层 D ．公共建筑超过 100 米

时为超高层

3． 在居住建筑中，使用最广泛的木门是（ D ）。

A．推拉门 B．弹簧门 C．转门 D．平开门

4． 供残疾人使用的坡道设计规定，下列哪一项是错误的（ C ）。

A．宽度不应小于 0.9m B ．坡道两侧应设扶手

C．坡度不应大于 1/8 D ．休息平台的水平长度不应小于

1.5m

5．户内通往起居室、卧室的过道净宽不应小于（ B）。

A． 0.9 B. 1. 0 C 1.2 D 1.1

6．“尺度”的含义是（ C ）

A．要素的真实尺寸的大小 B ．人感觉上要素的尺寸的大小



C．要素给人感觉上的大小印象与其真实大小的关系

D．要素给人感觉上各部分尺寸大小的关系

7．可持续能源的基本特征是（ A ）

A．不间断、高效、无污染 B ．可重复利用、经济、寿命长

C．清洁、安全、永久性 D ．清洁、廉价、稳定性

8．纪念性建筑和特别重要的建筑的使用年限（ D ）

A． 20 B ． 50 C ． 100 D ． 200

9．以下柱式中哪一个不是古希腊时期创造的（ A ）

A．塔斯干式 B ．多立克式 C ．科林斯式 D ．爱奥尼式

10．车流量较大的基地，其连接城市道路的出入口位置距大中城

市主干道交叉口的距离自道路红线交点量起不应小于（ B ）

A． 60m B ． 70m C ． 80m D ． 90m

11．消防车道的宽度 B 和道路上空遇有障碍物时的净高 H 分别

应符合（ C ）

A． B ≥3.5 H ≥3.5 B． B ≥4 H ≥4 C． B ≥3.5 H ≥4 D． B

≥4 H ≥3.5

12 ．以下哪些属于低层住宅的有点（ A ）

a,适应性强 b, 结构简单 c, 利于通风采光 d, 节约投资

A． a,b,c B ． b,c C ． a,b,d D ． a,c,d

13．下述何为点式住宅的突出优点（ C ）

A．四面皆可采光通风 B ．分户灵活，每户可有两个朝向

C．建筑占地面积小，便于在小地块插建 D ．经济性好



14 ．下列哪种说法不符合套内使用面积计算规定？（ B）

A．外墙内保温所占面积不应计入使用面积

B．烟道、风道、管道井面积应当计入使用面积

C．壁柜面积应当计入使用面积

D．阳台面积不应当计入使用面积

15．在公共厕所设置残疾人厕位时不应（ D ）

A．设有足够的轮椅面积 B ．单设隔间 C ．设安全抓干 D ．设

置蹲式大便器

16．双车道道路和人行道路面宽度分别不小于（ C ）

A． 5.5m, 1.5m B ． 6m, 1.5m C ． 6m, 0.75m D ． 5.5m ， 0.75m

17 ．居住区级道路之间相交，其合理转弯半径为（ A ）m ？

A． 6 B ． 9 C ． 10 D ． 15

18．某居住小区已建三层住宅，其建筑面积为 18000 ㎡，六层住

宅建筑面积为 32400 ㎡，小区住宅建筑的平均层数是（ B ）

层？

A． 3.8 B ． 4.4 C ． 4.8 D ． 5.2

19．纽约原世界贸易中心的设计人员是（ C ）。

A． SOM B ．贝律铭 C ．雅玛萨其 D ．约翰逊

20．在我国，设计工作一般包括以下阶段（ B ）。

a , 总体设计 b, 方案设计 c, 初步设计或扩初设计 d, 施工图

设计

A． a,c,d B ． b,c,d C ． c,d D ． a,b,c



21、古典形式美法则中所谓的“黄金比例”是（ B ）。

A． 1 ： 1.414 B ． 1 ： 1.618 C ． 1 ： 1.732 D ． 1 ：

2.236

22、建筑物的耐久等级为二级时其耐久年限为（ C ）年，适用于

一般性建筑。

A.15~25 B.25~50 C.50~100 D.80~150

23 、《营造法式》是由哪个时期的政府颁布施行的（ C ）

A. 魏晋南北朝 B. 唐代 C. 北宋 D. 明清时期

2 4 、下列哪个是“ 新建筑运动 ” 的奠基人和领导人的作

品 ……………… （ C ）

A. 包豪斯校舍 B. 萨伏伊别墅 C. 巴塞罗那世界博览会德

国馆 D. 流水别墅

25 、我国古代建筑主要都是采用 ……………………… （ B ）

A. 砌块结构 B. 木构架结构 C. 框架结构 D. 以上都不是

二、填空题

1、建筑的基本构成要素 建筑功能 、建筑物质技术条件 、建

筑形象。

2 、我国古代建筑外形上的特征最为显著，它们都具有 屋顶 、

屋身 、 台阶。

3 、 场地 设计绿化率是指 用地范围内各类绿化面积 面积与

总用地 面积之比。

4、 楼梯每梯段的踏步数应在 3》 N 《 18 级之间。梯段的宽度



应根据通过人流的股数来确定，一般单股人流的宽度应 》

850mm 。

5、一般民用建筑的房间开间和进深是以 300mm 为模数。

6、 从广义上讲，建筑是指 建筑物 与 构建物 的总称。

7、鲁班是中国 春秋战国 时期的建筑工匠。

8、 楼梯的净高在平台部位应大于 等于 2m ，在楼梯梯段部位

应大于 2.2 米。

9、 建筑工业化的基本特征表现在 建筑设计标准，构建生产工

厂化，施工机械化，组织管理科学化 四个方面。

10 、 清 代工部颁布的《工程做法规则》是一部各类建筑做法

的著作。

三、名词解释

1． 建筑密度

指用地范围内所有建筑基底面积之和与总用地面积之比。

2． 开间

指一间房屋内一面墙的 定位轴线 到另一面墙的定位轴线之

间的实际距离 。

3． 建筑模数

指以选定的尺寸单位作为尺寸协调的增值单位。

4． 象征性分隔

通过非实体的局部界面进行象征性的心理暗示，形成一定的

虚拟领域场所， 以实现视觉、心理上的领域感。



5． 防火间距

为了防止建筑物与建筑物间可能发生的火势蔓延，建筑物之

间留出的安全距离。

四、简答题

1． 二战后 现代建筑多样发展的几种 趋势 倾向。

对“理性主义 "进行充实与提高的倾向；

讲求技术精美的倾向；

“粗野主义”倾向 ；

“典雅主义的" 倾向；

注重“高度工业技术”的倾向 ；

讲究“人情化”与地方性的倾向；

讲求“个性”与“象征”的倾向 ；

2． 高层住宅的基本特点？

可提高住宅的容积率，节约土地；

可节省市政建设投资；

可以获得较多的空间布置公共活动场地和绿化，丰富城市景观；

用钢量较大，一般为多层住宅的 3~4 倍；

对居民生理和心理会产生一些不利的影响；

设计原则与多层住宅相似。

3． 建筑设计的影响因素？

人体工程学；

气象条件；



地形、水文地质及地震烈度。

4.影响房间的平面形状的因素有哪些？为什么矩形平面被广泛采

用？

使用要求、室内空间观感、整个建筑的平面形状及周围环境关系

幼发拉底河和底格里斯河两大流域产生的文明是指()文明（C）

A、古埃及

B、古印度

C、古西亚

D、古希腊

对当今世界影响最大的文明是（D）

A、古埃及、古印度

B、古希腊、古罗马

C、古玛雅、古印加

D、地中海、中国

建筑记录的历史往往比文字记录的历史更真实、更直观。（对）

中国建筑最重要的特点是（D）

A、独立单栋出现

B、立体布局



C、点景建筑居多

D、平面群体的组合

中国古代最大的庭院是（C）

A、中和殿

B、皇极殿

C、太和殿

D、岳麓书院

3【判断题】院落由若干单栋独立的建筑组成。（对）

下列选项中()不属于中轴对称式布局方式的建筑（C）

A、北京故宫

B、丽江木府

C、私家园林

D、曲阜孔庙

下面关于北京四合院描述错误的是(D)

A、庭院较开阔

B、庭院中间可以种植植物

C、有较大的空间供人们活动

D、属于自由式布局结构



下面属于自由式布局的建筑是(ACD )

A、谐趣园

B、太和殿

C、上海豫园

D、寄畅园

天井院是北方常见的庭院建筑。(错)

皇家园林主要是自由式布局,但中间也分布着轴线布局。(对)

中国古代建筑的式样是指(B)

A、单体建筑造型

B、建筑屋顶造型

C、建筑外观风格

D、建筑装饰特点

北京故宫太和殿应用的屋顶式样是（C）

A、单檐庑殿顶

B、单檐歇山顶

C、重檐庑殿顶

D、重檐歇山顶



现存古建筑中()是典型的盔顶建筑（D）

A、华严寺

B、北京天坛

C、北京太庙

D、岳阳楼

中国古代建筑外观造型的基本特点是（AC）

A、大屋顶

B、斗拱

C、三段式

D、四段式

庑殿、歇山、悬山、硬山等是全国通用的屋顶式样。（对）

硬山屋顶和悬山屋顶都是两坡顶（对）

高台建筑在()时期最为常见。（C）

A、元代

B、清朝

C、秦汉

D、明朝



单栋建筑的造型包括（ABD ）

A、殿、堂

B、楼、阁

C、寺、院

D、台、轩、舫

大规模的建筑中心都是堂建筑。(错)

建筑的形式一般是根据其使用功能、所处地位决定的。(对)

轩造型的建筑是没有墙壁门窗的。(对)

中国古代建筑结构材料是(C)

A、以砖为主

B、以土为主

C、以木为主

D、以石为主

木结构最大的优越性是抗震(对)

下面关于嵩岳寺塔描述错误的是(C )



A、一般是实心塔

B、内部空间较小

C、由砖木组合架构的塔

D、位于河南登封

中国古代建筑木结构形式主要包括（BD）

A、单梁式

B、穿斗式

C、拱斗式

D、抬梁式

穿斗式构架的建筑更有利于抗风抗震。(对)

中国古建筑中的“三雕”不包括(C )

A、砖雕

B、木雕

C、根雕

D、石雕

下列选项中()不属于中国古建筑大木作工序。(C )

A、柱

B、梁



C、栏杆

D、枋

胡氏宗祠最重要的特点是木雕。(对)

中国古建筑往往讲究“门当户对”。(错)

北方建筑的砖雕风格一般比较(B )

A、细腻

B、粗犷

C、丰富

D、优美

砖雕一般用在建筑的门楣、清水墙面、檐下等地方。(对)

中国古建筑中墙转角的石柱作用是(BC )

A、抗震

B、装饰

C、实用保护

D、防雨

石雕常用于建筑的露天部位,如门墩、月台等。(对)



全国各地运用龙柱最多的是文庙。(对)

下面关于建筑琉璃装饰说法错误的是(B )

A、色彩鲜艳

B、属于中国古建筑“三雕”之一

C、工艺难度高

D、一般用于高等级、大规模建筑中

下面关于建筑琉璃装饰说法错误的是(B )

A、色彩鲜艳

B、属于中国古建筑“三雕”之一

C、工艺难度高

D、一般用于高等级、大规模建筑中

琉璃装饰多用于建筑墙角处。(错)

泥塑的特点是(ACD)

A、级别低

B、工艺难度高

C、价格相对便宜

D、是民间工艺手法的艺术体现



下面关于壁画说法正确的是(C)

A、壁画和彩画是同一种装饰手法

B、壁画画的是一种规则图案

C、多用于墙面装饰

D、壁画多用于民间建筑

中国古代城市规划的制度和思想,主要体现的是(A)

A、政治性因素

B、商业因素

C、人口的因素

D、军事战争

古代里坊制是指城市规划按照()形式划分。（C）

A、六方格

B、二方格 0

C、四方格

D、八方格


